
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 22 DE ABRIL DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. FELIZ PÁSCOA! QUE ALEGRIA! 
JESUS RESSUSCITOU! DEIXEMOS QUE ELE RESSUSCITE EM NOSSOS 
CORAÇÕES TORNANDO-NOS PESSOAS JUSTAS E FRATERNAS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E 
CONSONANCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“ASSIM DEMOS AINDA MAIOR CRÉDITO À PALAVRA DOS PROFETAS, À 
QUAL FAZEIS BEM EM ATENDER, COMO A UMA LÂMPADA QUE BRILHA 
EM UM LUGAR TENEBROSO ATÉ QUE DESPONTE O DIA E A ESTRELA 
DA MANHÃ SE LEVANTE EM VOSSOS CORAÇÕES. ANTES DE TUDO, 
SABEI QUE NENHUMA PROFECIA DA ESCRITURA É DE INTERPRETAÇÃO 
PESSOAL. PORQUE JAMAIS UMA PROFECIA FOI PROFERIDA POR 
EFEITO DE UMA VONTADE HUMANA. HOMENS INSPIRADOS PELO 
ESPÍRITO SANTO FALARAM DA PARTE DE DEUS”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO MATEUS 28,8-15, QUE 
SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Mateus 28,8-15 
 
Naquele tempo: 
8 As mulheres partiram depressa do sepulcro. 
Estavam com medo, mas correram com grande alegria, 
para dar a notícia aos discípulos. 
9 De repente, Jesus foi ao encontro delas, e disse: 
'Alegrai-vos!' 
As mulheres aproximaram-se, 
e prostraram-se diante de Jesus, abraçando seus pés. 
10 Então Jesus disse a elas: 'Não tenhais medo. 
Ide anunciar aos meus irmãos 
que se dirijam para a Galiléia. 
Lá eles me verão.' 
11 Quando as mulheres partiram, 
alguns guardas do túmulo foram à cidade, 
e comunicaram aos sumos sacerdotes 
tudo o q+-----ue havia acontecido. 
12 Os sumos sacerdotes reuniram-se com os anciãos, 
e deram uma grande soma de dinheiro aos soldados, 



13 dizendo-lhes: 
'Dizei que os discípulos dele foram durante a noite 
e roubaram o corpo, enquanto vós dormíeis. 
14 Se o governador ficar sabendo disso, nós o convenceremos. 
Não vos preocupeis.' 
15 Os soldados pegaram o dinheiro, 
e agiram de acordo com as instruções recebidas. 
E assim, o boato espalhou-se entre os judeus, 
até ao dia de hoje. 
Palavra da Salvação. 
  
Palavra da Salvação. 
 
PASSAREMOS A ASSISTIR A UM VÍDEO SOBRE A PÁSCOA, RELATANDO 
EM POUCOS MINUTOS A VIDA DE JESUS. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR.  
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 



 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 013/2019, DE 12 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2020 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 028/2019, DE 10 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A REFORMA DA PASSAGEM 
MOLHADA DA LOCALIDADE DE LAGOA DE JOÃO DE SÁ, NESTE 
MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 029/2019 DE 10 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJAM OBSERVADAS AS 
POSSIBILIDADES DE DISPONIBILIZAÇÃO DE MAIS UM MOTORISTA 
PARA ATUAÇÃO JUNTO AO POSTO DO PSF – PROGRAMA DE SAÚDE 
DA FAMÍLIA DE MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 030/2019, DE 10 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO PODER EXECUTIVO QUE SEJAM OBSERVADAS AS 
POSSIBILIDADES DE DISPONIBILIZAÇÃO DE GARIS PARA ATUAREM 
NAS LOCALIDADES DE LAGOA JOÃO DE SÁ, VARJOTA E FEIJÃO 
BRAVO E NO BAIRRO CENORTE, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 031/2019, DE 11 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A REFORMA DA PASSAGEM MOLHADA 
LOCALIZADA NO BAIRRO SALINAS II, NESTE MUNICÍPIO; 
 
NOS TERMOS DO ART. 118, FICA, O PROJETO DE LEI Nº 013 - LDO, 
DATADO DE 12 DE ABRIL DE 2019, AGUARDANDO EMENDAS POR 04 
(QUATRO) DIAS, DEVENDO SER POSTERIORMENTE ENCAMINHADO 
PELA PRESIDÊNCIA ÀS COMISSÕES COMPETENTES. ENCAMINHO OS 
REQUERIMENTOS Nºs 028, 029, 030 E 031/2019 À ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO. 
 
 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 



 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC 
AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2019, DE 11 DE ABRIL DE 
2019, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE INSTITUI O PROGRAMA 
DE RECUPERAÇÃO DE CRÉDITOS FISCAIS (REFIS) E DE INCENTIVO À 
ADIMPLÊNCIA DE SUJEITOS PASSIVOS NO MUNICÍPIO DE MARCO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA ABSOLUTA E  
EM PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2019, DE 11 DE ABRIL DE 
2019, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA ABSOLUTA E EM PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC, 
AO PROJETO DE LEI Nº 014/2019, DE 15 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O USO DA FROTA DE 
VEÍCULOS OFICIAIS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 028/2019, DE 10 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A REFORMA DA PASSAGEM 
MOLHADA DA LOCALIDADE DE LAGOA DE JOÃO DE SÁ, NESTE 
MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 029/2019, DE 10 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJAM OBSERVADAS AS 
POSSIBILIDADES DE DISPONIBILIZAÇÃO DE MAIS UM MOTORISTA 
PARA ATUAÇÃO JUNTO AO POSTO DO PSF – PROGRAMA DE SAÚDE 



DA FAMÍLIA DE MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 030/2019, DE 10 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJAM OBSERVADAS AS 
POSSIBILIDADES DE DISPONIBILIZAÇÃO DE GARIS PARA ATUAREM 
NAS LOCALIDADES DE LAGOA DE JOÃO DE SÁ, VARJOTA E FEIJÃO 
BRAVO E NO BAIRRO CENORTE, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 031/2019, DE 11 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A REFORMA DA PASSAGEM MOLHADA 
LOCALIZADA NO BAIRRO SALINAS II, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 001/2019, DE 10 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, FRANCISCO 
ROBÉRIO VASCONCELOS E RENÉ OSTERNO RIOS, SOLICITANDO 
REGISTRO EM ATA DA CASA LEGISLATIVA DE MOÇÃO DE PESAR PELO 
FALECIMENTO DE MARIA SOCORRO SOEIRO OSTERNO, NO DIA 
30/12/2018; (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 002/2019, DE 12 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES SOCORRO OSTERNO NEVES, 
INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E RENÉ OSTERNO RIOS, SOLICITANDO 
REGISTRO EM ATA DESTA CASA LEGISLATIVA DE MOÇÃO DE PESAR 
PELO FALECIMENTO DE JOÃO BATISTA VIDAL, OCORRIDO NO DIA 
03/04/2019; (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO); 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO 05 (CINCO) MINUTOS PARA OS PROJETOS E  DE 03 (TRÊS) 
MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES, EM UMA ÚNICA 
VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO 
ART. 129, E O ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS A SENHORA VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 



 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 29 (VINTE E NOVE) DE ABRIL DE 2019, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


